

Intereses nacionales

El problema del abastecimiento de carne bovina al mercado español

II

Todos hemos oído hablar, aunque en aquellos términos de pavor, cual si de un ser dañino se tratara, de ese industrial denominado el «abastecedor».

¿Quién es, pues, y qué funciones realiza este industrial? El «abastecedor» es un intermediario, cuya actuación consiste en surtir de ganado en sus diferentes especies a los Mataderos municipales, constituyendo, por tanto, su razón de existir, actualmente entre nosotros una lógica y natural consecuencia de nuestra falta de ganaderos en el tan amplio como exacto concepto de esta palabra.

Es, por consiguiente, el «abastecedor» un industrial que, amparado por nuestras leyes, dedícase al tráfico del ganado, que luego él, pero ya en forma de carne para el consumo, revende, con su consiguiente beneficio industrial, a los tableros.

Cuentan dichos «abastecedores», porque así lo requiere el desenvolvimiento de su negocio, con un gran número de agentes o representantes de ellos, que tienen dedicados a la compra de ganado en pequeñas partidas por los pueblos, ganado que van depositando en lugares que posean estación de ferrocarril, desde las que le van remitiendo en cuanto que pueden reunir el completo para un vagón, a una de aquellas ciudades en que ellos vienen ejerciendo su lícita profesión.

Los referidos dependientes de los «abastecedores» necesitan poseer entre otras cualidades, dos muy relevantes, que son: honradez y capacidad. La primera, porque suelen realizar sus viajes a los centros productores con sus respectivas carteras bien repletas de billetes de Banco, o como quiera que en esta clase de tratos no suelen existir los documentos justificativos de la compra-venta efectuada, forzosamente han de aceptar los «abastecedores» como bueno lo que en el expresado sentido les digan sus dependientes. La segunda, porque las compras de ganado las hacen siempre en vivo, precisándolos por esta circunstancia que las reses adquiridas estén sanas y correspondan su «peso» y «valor» a las cantidades por ellos pagadas, porque de lo contrario lo que es negocio pingüe resultaría ruinoso.

Claro está que yo no puedo ser partidario de la existencia del «abastecedor», porque este industrial, como todo intermediario de un negocio, aun contribuyendo a facilitar el desenvolvimiento del mismo, como en este caso concreto sucede, es un agente de él que por venir en busca de un beneficio, tiene que contribuir, en consecuencia, al encarecimiento del producto. Pero como no me duelen prendas para ello, habré de decir que, a mi juicio, el «abastecedor», mientras no haya sido resuelto definitivamente el enunciado problema, tiene que existir, y el pretender que desaparezca constituiría en los actuales momentos, por una serie de causas y de concausas de difícil y hasta enojosa explicación—seguro estoy de ello—, un grave perjuicio para Madrid, y por igual, en aquella parte referente a su abastecimiento de ganado bovino, como en aquella otra que está relacionada con el mantenimiento de los precios hoy vigentes; es decir, sin alza para los fijados a este producto alimenticio.

Porque hoy por hoy, nuestro Matadero municipal tiene que seguir siendo abastecido de ganado vacuno en los términos siguientes:

Primero. Por los «abastecedores», que son, como ya tengo dicho, los profesionales del negocio, los que como tales, dedican su capital, actividades e inteligencia a la compra de ganado de pueblo en pueblo, de aldea en aldea y de feria en feria, en los términos expuestos.

Segundo. Por el que directamente proporcionan los ganaderos, siempre muy escaso, y con mayor motivo aún, por ser bastante el número de éstos que, para evitarse molestias consiguientes, prefieren hacer las consignaciones de su ganado respectivo a dichos «abastecedores».

Tercero. Por el ganado manso o defectuoso de las ganaderías de reses bravas, y cuyo contingente es cada día menor, a causa del elevado precio de cotización de los toros de lidia, sean o no bravos.

Cuarto. Por los buyes viejos de carreta, ya cansados de trabajar, procedentes de Madrid y de los pueblos de sus alrededores, buyes que los traen a nuestro Matadero porque en los pueblos no los quieren ni «galados»; y

Quinto. Por las vacas lecheras procedentes de las vaquerías de Madrid y sus cercanías, que por su vejez y esterilidad, ya no sirven para ser explotadas en el ramo de la lechería.

Es por estos medios como se consigue llegar a reunir en nuestro Matadero unas trescientas reses vacunas por día, que es la cantidad que Madrid, con una población efectiva de más de un millón de habitantes, consume en sus épocas normales.

Es decir, menos aún de esta cifra, porque los domingos son suspendidas las consiguientes operaciones de matanza; así es que su consumo diario queda reducido, en cifras redondas, a unas doscientas cincuenta reses vacunas.

Yo no poseo el dato oficial; pero creo recordar que el peso medio en canal de una res bovina ya oreada es el de 240 kilos. Pues bien, vamos a hacer unas sencillas operaciones aritméticas, porque también los números saben hablar a los pueblos con elocuencia y hasta con cálida y sugestiva palabra. Multipliquemos 250, que es el número de reses, por 240, que es el de kilos que a cada una de ellas hemos adjudicado, y obtendremos un producto de 60.000 kilos, que es el de carne vacuna más o menos fresca, más o menos sana y más o menos tierna. Pero como de esta cifra hay que rebajar la parte que corresponde al sebo, huesos, nervios, tendones, piltrafas y coque, etc., etc., en las carnicerías, que quedándose corto voy a fijar en un diez por ciento de su peso bruto, nos encontraremos con que la cantidad de carne denominada la vaca que Madrid, con su bien cumplido millón de habitantes, consume por día, es la de 54.000 kilos, que viene a resultar, para que nos podamos poner a tono con aquella célebre máxima que nos dice: «Mens sana in corpore sano», muy poco más de cincuenta gramos por habitante.

¡¡¡Sin comentarios!!!

Hilario Crespo.

(Continuará.)

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador no duerme y muchos lo sentirán

Nuestro nuevo gobernador es hombre simpático y activo, que no se duerme en las pajas, y que sigue la máxima de que el movimiento andando.

Por lo pronto, y antes de cumplir las cuarenta y ocho horas de su toma de posesión, ya ha celebrado una extensa entrevista (hoy por la mañana) con el señor Bahamonde, estudiando detenidamente los problemas de abastos que están pendientes de resolverse en Madrid, y mañana se avistará con la Comisión municipal de Abastos y reunirá a la provincial.

Muy bien, don Manuel, y que Dios se lo pague!

Claro está que esta actividad y desvelo no gustará a los que confían en la negligencia y tolerancia de las autoridades; pero como el señor Semprún ni es negligente ni tolera imposiciones que perjudican los intereses generales, pues de ahí que a esos «confiados» se les haya «amargado» el plan.

Adelante, don Manuel, que la opinión está con usted.

En la Diputación.

Esta mañana, a las once y media, ha estado el gobernador en la Diputación provincial, para saludar a los diputados y enterarse de los problemas que tenga pendientes esa Corporación.

Secretaría particular.

Se han encargado de la secretaría particular del gobernador, su hijo don José María y el capitán señor Llorens.

Barriobero condenado a prisión correccional

El popular abogado don Eduardo Barriobero ha sido condenado por la Audiencia de Bilbao a la pena de un año y ocho meses de prisión correccional, por delito de desacato al fiscal, cometido en una de las sesiones de la vista de la causa seguida por la muerte del gerente de Altos Hornos.

Contra esta sentencia se ha interpuesto recurso de casación por infracción de ley ante el Tribunal Supremo.

De aquí para allá...

«Los Carnavales están fríos...»
Y nosotros.

Un individuo entró ayer en una taberna, comió, bebió y se negó a pagar.
¡Los hay muy ahorrativos!

Se han inventado unas píldoras para alargar la vida...

A ver, que nos den un metro y seis centímetros.



El aplandido barítono José Patallo, que marcha a Cuba, formando parte principalísima de la compañía lírica que dirige el maestro Vives.

TEMAS MADRILEÑOS

El nuevo gobernador es persona conocida

Ya tenemos nuevo gobernador civil los madrileños, y, por suerte, conocido como persona de mérito e infatigable en el trabajo.

Al saludar a los periodistas, nos dijo que esperaba le ayudásemos... tenga seguro que cumpliremos lo ofrecido, huyendo de personalismos, y sólo como anuncio indicaremos a su excelencia que los puntos principales que hemos de ir presentando al señor Semprún han de ser: Beneficencia general. Mendicidad en Madrid. Subsistencias. Sanidad.

De estos cuatro extremos hemos de ocuparnos preferentemente, y que son los que espera el vecindario que se combatan, como debe ser, sin efectismos.

El reportero que lleva haciendo información en el Gobierno civil hace ¡¡veinte años!!; puede y lo hará, recordar mucho e interesante sobre lo que se ha intentado en el Gobierno civil en esas dos décadas, y también referirá lo que no se ha hecho debiéndose hacer y que ahora puede ser una realidad.

El señor Semprún cuenta con nuestra simpatía y afectos, y a cooperar a su obra estamos dispuestos noblemente, como tenemos por costumbre.

El Chico de la Villa.

El Patrón de los maceros

Función religiosa.

Los maceros, porteros y ordenanzas del Ayuntamiento de Madrid han organizado diferentes fiestas religiosas en honor de su Patrono, el Santo Ángel de la Guarda, que se celebrarán en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Los días 26, 27 y 28 de febrero, a las cinco y media de la tarde, se expondrá Su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario, seguirá el sermón, que predicará el doctor don Angel Ruau, teniente mayor de la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis y predicador de Su Majestad, y terminará con el triduo y la reserva.

El día 1 de marzo, a las once de la mañana, se celebrará misa solemne con manifiesto, en la que hará el panegírico del Santo el mencionado orador doctor don Angel Ruau.



El parte oficial de hoy.

Esta madrugada fué facilitado el siguiente parte:

«Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

Varias noticias de Melilla.

MELILLA 25.—En la orden de la plaza se cita el rasgo del soldado de Navarra Miguel Alonso Cuesta, que encontró un billete de mil pesetas y lo devolvió a su dueño, un oficial de la mejata.

En Monte Arruit se celebró el zoco. El caid Ben Chelaj asistió al mismo para resolver asuntos de justicia.

El jefe de Estado Mayor de la Capitania general de la séptima región ha enviado un telegrama, en el que saluda al Ejército de Africa en nombre de los antiguos alumnos de la Academia General Militar.

Una partida de malhechores causó

averías en la línea del tractocarril de Bufarcut a Midar, que repararon fuerzas de Ingenieros.

Un grupo de cabileños hostilizó la avanzadilla de Benítez.

Nuestras fuerzas lograron rechazarlo. Resultó levemente herido el soldado de Albuera Manuel López Ponte.

Han sido abastecidas las posiciones de los sectores de Dríus y Quebdani.

A causa del fuerte vendaval no salieron los aviones.

Por la misma causa fueron suspendidos los convoyes marítimos.

Las fuerzas de las posiciones de Collado, Tienda Fortificada, Benítez y su avanzadilla hicieron fuego de fusil y ametralladora contra varios grupos de rebeldes que las hostilizaron.

Las baterías de Sidi Mesaud y Afarun causaron daños en varios rebaños de los moros rebeldes.

El Municipio y la Villa

LA SESION DE HOY

Sólo se han aprobado los asuntos de trámite.

A las once y media de la mañana se reunió la Comisión permanente, presidiendo el alcalde.

Con motivo del fallecimiento del concejal marqués de la Torrecailla, se acordó aprobar aquellos asuntos que no ofrecieran discusión, y levantar la sesión en señal de duelo.

Quedaron enterados de que el gobernador civil ha desestimado recurso interpuesto por don Antonio Píera, como director gerente de la Sociedad «Fomento de Obras y Construcciones», contra la no inclusión en el presupuesto municipal de 1923-24, de la cantidad adeudada por el Ayuntamiento a dicha entidad por revisión de precios de las obras de saneamiento del subsuelo, y otra providencia revocando una del Gobierno civil, estimatoria de recurso interpuesto por un interesado contra la negativa de una licencia para construir un cinematógrafo en el paseo de Ronda, e imponiendo las costas a las partes apelantes.

Acordaron dejar sobre la mesa los pliegos de condiciones para adquirir por concurso la gasolina necesaria para los servicios municipales, por tiempo de cuatro años, e importe anual calculado de doscientas mil pesetas; acuerdo que ha de someterse a la sanción del excelentísimo Ayuntamiento pleno.

Se acordó construir una pasarela en el Mercado de Ganados, importante 3.391,54 pesetas, con cargo a la partida de 7.500 pesetas que para material y ampliación del Mercado figura en el presupuesto aprobado en 23 de octubre último, realizándose mediante contratación directa, a tenor del artículo 164 del Estatuto municipal.

Por último, se aprobaron los demás asuntos de trámite, durando la sesión diez minutos.

Proposiciones.

El señor Serrán ha propuesto:

Primero. Se restablezcan en el presupuesto de 1925-26 todas las partidas que para pago de gratificaciones y remuneraciones figuran en el que actualmente rige.

Segundo. Se nombre una Comisión de dos señores concejales que, presidida por el excelentísimo señor alcalde, y después de recibir declaración jurada a los interesados acerca del origen y justificación de las gra-

tificaciones y de recabar cuántos elementos de juicio estime necesarios, resuelva sobre la procedencia de cada una de aquéllas; y

Tercero. El excelentísimo Ayuntamiento pleno concederá a dicha Comisión el más amplio voto de confianza, y así sus acuerdos serán firmes en el sentido que se indica.

El señor Arteaga ha propuesto:

Que en el próximo presupuesto se acuerde, además de las becas de 500 pesetas que figuran consignadas actualmente, se aumente una partida de 20.000 pesetas para 20 becas de 1.000 para alumnos de categoría de oficiales en sus respectivos talleres.

Habiéndose apreciado, asimismo, que el estado de los locales requiere algunas reparaciones urgentes, a las que hasta ahora raciones urgentes, de las que hasta ahora no se ha podido atender por falta de consignación, suplican también se consigne un crédito de 5.000 pesetas para obras.

El barítono José Patallo

Ventajosamente contratado por la compañía que dirige el ilustre maestro Vives, saldrá en breve para la Habana el notable barítono José Patallo.

Está tan reciente su trabajo en el teatro Real, que estimamos ocioso recordarlo a nuestros lectores; basta con decir que sus éxitos fueron tantos como sus actuaciones.

La brillante temporada a que nos referimos del regío coliseo, le valió el contrato para la compañía que actúa en el teatro de El Cisne, en la que, con un verdadero amor digno del mayor elogio, se están reponiendo todas las grandes zarzuelas, gloria del arte lírico español.

La Empresa del teatro de El Cisne, conocedora de las exigencias que la presentación del repertorio antiguo tiene, comprendió la necesidad de llevar a su elenco artistas del mérito de Patallo, y en «La tempestad», «Catalina», «La Marsellesa», «El postillón de la Rioja», «El rey que robó» y «El reloj de Lucerna», últimamente representados, con el que Patallo ha conseguido un ruidoso triunfo, ha visto plenamente confirmado que el éxito de un negocio está en no omitir sacrificio y contar con la colaboración de artistas de mérito, que son garantía de acierto.

Patallo triunfará en América con la misma facilidad que en los teatros españoles, porque su voz es extensa, vibrante y grata; su dicción, clara y expresiva, en la que hay modulaciones acariciadoras que recuerdan su indiscutible origen asturiano, y su arte, puro y concienzudo.

Deseamos al gran barítono una temporada tan pródiga en aplausos como las conseguidas en el teatro Real y Cisne, de Madrid.

Cosas de Francia

La resurrección de Caillaux

Amigos sinceros de Francia, seguimos con interés la evolución de su política, admirando y hasta envidiosos de la exuberancia de sus hombres y del acierto con que sabe acercarlos o alejarlos del primer plano.

Nada más delicado que el ejercicio de la propia soberanía, campo cerrado a toda intromisión extranjera; pero ello no excluye el seguir con atención lo que acontece allende las fronteras, y el estudiarlo y analizarlo demuestra no sólo interés, sino, como en el caso presente, decidido y leal afecto.

La personalidad de Caillaux es harto conocida en España y en el mundo para que sea necesario presentar ni siquiera recordar sus antecedentes. Comenzó su carrera administrativa en el Cuerpo de Inspectores de Hacienda, plantel distinguido de donde salieron los más reputados financieros de Francia. De familia burguesa, ennoblecida y rica, entró joven en la política, y aunque por sus relaciones y por sus gustos (su padre fué administrador de los duques de Deauville), pareció inclinarse, al principio, a las tendencias conservadoras y aristocráticas, se decidió, al fin, por las ideas y soluciones radicales, alcanzando pronto elevados cargos, desempeñando con Walde. Rousseau la cartera de Hacienda en un Ministerio de notabilidades. Orador admirable, adquirió en la Cámara de Diputados decisiva influencia, que le llevó a la jefatura del partido radical y a la presidencia del Consejo de ministros.

Desempeñando este elevadísimo puesto surgió el conflicto con Alemania, que ha pasado ya a la Historia bajo el nombre de «El golpe de Agadir». Caillaux, pacifista y financiero, se resolvió por el acuerdo y hasta, a ser posible, por la intimidad con Alemania, ofreciéndola extensos territorios en el Congo francés a cambio de la libertad en Marruecos y de una franca colaboración industrial y comercial en todas partes. El pensamiento de Caillaux no tuvo ocasión de precisarse por completo por la ruda oposición que encontró en el sensible patriotismo francés; pero llegó a insinuarse como preparando la alianza futura entre Francia y Alemania, capaz de dominar las otras inteligencias mundiales, entonces existentes.

No nos corresponde juzgar del acierto o del error del plan político de Caillaux. Es indudable que era vasto e interesantísimo, y que, llevado a sus últimas consecuencias, hubiese cambiado totalmente los acontecimientos. No cabe duda que la acción conjunta de Francia y Alemania hubiese representado, y representaría, de realizarse algún día, fuerza, si no incontestable, poderosísima. Lo evidente es que el pueblo francés, en 1911, no la estimó oportuna, y de aquí la caída de Caillaux en aquel entonces, y que le sustituyese Poincaré en la jefatura del Gobierno.

La política de Caillaux fué lo suficientemente transparente para que padeciera la cordial inteligencia con Inglaterra. Momentos hubo en que se evidenciaron los desacuerdos entre el presidente del Gabinete de Francia y el embajador de Inglaterra en París, sir Francis Bertie, más tarde elevado a la categoría de lord. Por lo que hace a España, se exteriorizó también un cierto desvío, preocupado, ante todo M. Caillaux de agradar a Berlín y de recabar el protectorado sobre todo Marruecos.

Las simpatías de Caillaux hacia Alemania, inspiradas, sin duda, en nobilísimos y patrióticos móviles, habían de perjudicarle durante la guerra, y hasta engendrar explicables suspicacias. Sus relaciones con el ministro de Alemania en Buenos Aires, nunca bien explicadas, acrecentaron las sospechas. Ello, unido al dramático incidente entre madame Caillaux y el director de «Le Figaro», monsieur Calmette, del que fué éste triste víctima, crearon contra Caillaux espesísimas sombras, que más ennegrecieron que aclararon su famoso proceso y su condena.

El tiempo ha ejercido su sedante acción. La victoria militar ha permitido dar al olvido acusaciones. En las que la buena fe quedó a salvo. El partido radical que dirigiera un día Caillaux ha vuelto al Poder, llamado por un evidente triunfo electoral. Una amplísima amnistía política, votada por el Parlamento, ha devuelto a M. Caillaux los derechos políticos de que estaba temporalmente privado. Las

graves dificultades financieras y económicas con que lucha Francia incitan a oír la voz de quien goza, entre amigos y adversarios, de merecida reputación de economista y de financiero. La mayoría actual y el Gobierno francés, presidido por M. Herriot, le favorecen. Pasó la nube. Las mismas ideas que le perjudicaron antaño le ponen en evidencia y en favorable postura hoguano.

La Liga de los Derechos del Hombre decidió celebrar un banquete en París la noche del 19 del corriente, para festejar a Caillaux y a Malvy, ambos condenados por supuestos delitos políticos y ambos comprendidos en la última reciente amnistía. Presidió el banquete M. Painlevé, antiguo presidente del Consejo y actual presidente de la Cámara de Diputados. M. Caillaux pronunció un extenso y elocuente discurso, que mereció entusiastas aplausos y que es objeto de diversos comentarios por toda la Prensa francesa.

Como es consiguiente, M. Caillaux hizo su propia defensa y pidió cuentas a los que le habían acusado y condenado. Leyó una carta de Anatole France, en la que, con fecha 23 de abril de 1920, le decía que el partido que no había sabido ni evitar la guerra ni terminarla, sin la ruina del país, quería alejarle, para siempre, del Poder mediante la más inícia de las condenas. Hizo presente que él no respondía «ni con rencores, que ignora, ni con reproches, que desdefía».

Dos partes abarcó el notable discurso de M. Caillaux. La primera, de exposición política; la segunda, de análisis financiero.

En cuanto a planes políticos, persistía en los que sostuvo antes de la guerra. Dos políticas, dijo, se oponen. La una, indiferente a los desarrollos económicos, hostil a la expansión más allá de los mares, «atenta únicamente a las desavenencias y querellas sobre el viejo continente», que conduce a los campos de batalla. Esa política, añadió, cuesta la pérdida de ciertas provincias, y en alguna ocasión se las recupera de nuevo, pero ¿a qué precio? La otra política trata de disipar desavenencias y busca obstinadamente la paz.

«Los que la sirven—dijo—son conscientes de los movimientos económicos y étnicos. Se perciben que el centro de gravedad del mundo se ha desplazado. Sienten que la vieja Europa y la civilización que ha engendrado no resistirían mucho tiempo a las prolongadas tormentas. Consideran que una gran raza, si no quiere decaer, no puede limitar el campo de su visión a una pequeña parte del Universo, sino que ha de tomar posición en todos los mares.»

«Júzgame que las violencias internacionales cometidas durante el curso del siglo XIX no pueden subsistir. Que temprano o tarde, los edificios que la fuerza había cimentado, se dislocarían, y que las naciones perjudicadas recobrarían, tanto más seguramente, lo que les corresponde, cuanto más hubiesen afirmado ante el mundo su vitalidad, así como su voluntad de paz y de conciliación entre los pueblos.»

Y por si todavía no fuese suficientemente transparente su pensamiento de nueva política internacional orientada en el sentido de franca inteligencia con Alemania, agrega:

«Podrán discutirse, podrán combatirse mis opiniones, de las que no hago misterio; pero hay una cosa que está fuera de duda, y es, a saber: que la política calificada por sus fautores de «las realidades europeas», y que yo la calificaría por mi parte de la política gastada de los hombres de las viejas generaciones, de aquellos que se extasiaron ante los Tratados de Westfalia y de Utrech, hombres que ignoraban la economía moderna, sólo era defendible en tanto en cuanto el conflicto que implicase no fuese demasiado oneroso. Desde el momento que surgiera, los directores, en su propio interés, debieron dedicarse a dominar la opinión pública, defendiéndola de exaltaciones patrióticas. Sólo así hubiese sido posible concertar una paz útil, una paz de calma, la sola que reconstituyendo a Europa nos hubiese dado, a todos, la seguridad, la paz reparadora que cicatriza nuestras heridas y que conservase o restableciese nuestra fuerza financiera.»

Y descubriendo del todo su pensar respecto a los que dirigieron la política de la guerra, siguió diciendo:

«Incapaces de dominar una victoria, de la que parecieron asustarse, los hombres que gobernaron no supieron concebir por un instante la gran política de inteligencia con los vencidos, que es, sin embargo, a menudo, la más feliz terminación de los dramas militares.»

Por lo que hace al segundo extremo del análisis financiero, censuró la frase y la doctrina de que «Alemania lo pagará to-

do»; puso en evidencia los apuros del Tesoro francés; sin dramatizar, dijo, mostrándose incluso optimista, si la nación continúa teniendo confianza en sí misma, y si sabe defenderse de «la demagogía de los gastos». Se mostró contrario a un impuesto sobre el capital y partidario de un sistema de novación de las deudas sobre bases nuevas. Expresó su confianza de que podría contarse con la buena voluntad y el concurso de todos, si llegasen a convencerles de que se trata de un fin, fin amargo, pero verdadero, que cerraría el ciclo de las dificultades financieras.

Para lograrlo propuso una reforma en la administración, una mayor inspección del Estado en interés del mayor número.

«La reacción—dijo—aparenta creer en un peligro. Fiel a su eterna táctica, agita el espectro rojo. Hace mucho ruido alrededor de agitaciones revolucionarias, sobre las cuales hay que estar muy atentos; pero sin exagerar su importancia. No llegarán a ser peligrosas sino en el caso en que el capitalismo apareciese como indisolublemente unido a las guerras periódicas entre las naciones o a las guerras permanentes entre grupos e individuos.»

«Es, en efecto, prodicción que puede formularse sin miedo a engaño, la de que el día que las masas tengan el convencimiento de que el modo actual de producción y de distribución de las riquezas no es susceptible de evolución duradera; el día en que se desvanezca la esperanza que abrigamos todos los demócratas, cualquiera que sea nuestra filosofía, bien a base individualista como la mía, o a base socialista, de que sea factible sustituir progresivamente en una sociedad de colaboración a una sociedad de antagonismos, ese día el peligro sería inminente de que triunfasen, de momento, fórmulas de represión asiática que se resolverían en convulsiones caóticas.»

Para evitarlo propone reformas, y sobre todo, la del Estado. Pide la supresión de privilegios, que crecen fácilmente.

«Los grandes ministros del antiguo régimen—dijo—abolieron los acaparadores y los feudatarios, Las grandes Asambleas destruyeron las castas al mismo tiempo que constituyeron, ajustaron y fortificaron los servicios públicos.»

«Los unos y los otros, la Convención como Richelieu, se sirvieron de la autoridad. Enseñanza que hay que retener y no olvidar. Un gran partido, encargado de la democracia, tiene el deber de imponer su voluntad, la voluntad del pueblo soberano, de exigir la colaboración, sin reserva, de todos los que al exterior como al interior representan la nación. No tener miedo de decirlo y de ajustar los actos a las palabras. Dirigir, en fin, la opinión no dejando de expresarla que no venceremos los males de que cada uno sufre, sino dominando las facciones, refrenando los apetitos, realizando la coordinación nacional ligada a la coordinación europea.»

En los párrafos transcritos queda bien dibujado el programa político de Caillaux. Se muestra pacifista, partidario de la inteligencia internacional, principalmente con Alemania, el enemigo de ayer. Aboga por grandes reformas para combatir privilegios y lograr la armónica colaboración ciudadana. Se declara individualista frente al socialismo. Encarece la vigilancia sobre las posibles caóticas convulsiones. Hace un llamamiento al principio de autoridad. Y mira, sin pesimismo, el porvenir. Su resurrección a la vida política francesa no puede despertar, en consecuencia, grandes resquemores.

Sean cualesquiera los juicios que merezcan su política y su conducta pasada y presente, es de toda evidencia que la figura de M. Caillaux aparece de nuevo como astro de primera magnitud en el sistema planetario de la moderna Francia. Los hechos se encargarán de demostrarlo en fecha próxima.



Ayer ha vestido la Corte de media gala, con motivo de celebrar su cumpleaños el infante don Carlos.

A Sevilla se han dirigido muchos telegramas de felicitación.

El Rey ha enviado un telegrama de pésame a la marquesa de Negrotto Cambiaso y del Generalife, por el fallecimiento de su esposo, en Génova.

El Rey no tuvo despacho ayer mañana con el Directorio.

Una pequeña audiencia que iba a tener Su Majestad fué suspendida.

CASA SOTOCÁ

Muebles de lujo
En la planta baja.
SECCION ECONOMICA Y AUXILIER.
ENTRESUELO Y PRINCIPAL
8, ECHEGARAY, 8

Lo que pasa por España

Guardia civil herido.

ZARAGOZA 24.—Al llegar el rápido de Barcelona se asomó a la puerta del coche el guardia civil Florentino Otero, de veinticinco años, y cuando el convoy se puso de nuevo en marcha, cerró la puerta con tal violencia, que le cogió la cabeza y le produjo lesiones muy graves.

El guardia ha ingresado en el hospital.

Riña sangrienta.

MALAGA 24.—En el muelle de Heredia riñeron, por rivalidades de oficio, Salvador Lambre Valderrama y Antonio Bellido, resultando el último herido de una puñalada en la región parietal izquierda, de pronóstico grave.

Suicidio de un corneta.

PAMPLONA 24.—Se ha suicidado en el cuerpo de guardia de Artillería de la

ciudadela, disparándose dos tiros de fusil en la cabeza, el corneta Secundino Inza, natural de esta capital.

Anciana abrasada.

VALENCIA 24.—En Villanueva de Castellón la anciana de ochenta años Vicenta Talent, que estaba junto al brasero con dos nietecitas suyas, se durmió, incendiándosele las ropas y muriendo abrasada.

Se desprende un balcón y hiere a tres transeúntes.

SEVILLA 24.—De la casa número 25 de la calle de Fabié se desprendió uno de los balcones de dicha finca, resultando heridos los transeúntes Carmen Arga Ruiz, Francisca Cabello y Joaquín Vargas.

Fueron curados en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado.

Muerte del marqués de la Torrecilla

El fallecimiento del ilustre aristócrata y jefe superior de Palacio.—Se comunica la triste noticia a los Reyes.

En su palacio de la calle de Peligros ha fallecido ayer mañana, a las seis y media, don Andrés Avelino Silva y Arteaga, marqués de la Torrecilla, jefe superior de Palacio.

El marqués de la Torrecilla llevaba muchos años enfermo del pecho.

Desde que se inició la gravedad en el estado del enfermo, hace pocos días, acudieron a su domicilio sus hermanas, la condesa de Torre Arias y la duquesa de Santo Mauro, avisándose telegráficamente a su otra hermana, la duquesa de San Pedro de Galatino, que se encuentra en Granada.

A las dos de la madrugada se le administraron los Santos Sacramentos. Después, con gran entereza, se despidió de sus hermanas y familiares, entregando su alma a Dios a las seis y quince de la mañana.

La triste noticia se comunicó inmediatamente a Palacio, produciendo a las Reales personas gran sentimiento.

La Real Familia en la casa mortuoria.—Desfile de personalidades.

A las diez de la mañana acudieron al domicilio mortuorio los Reyes don Alfonso y doña Victoria, que dieron el pésame a la familia y oraron unos momentos ante el cadáver, hondamente afectados.

El marqués de la Torrecilla era uno de los más íntimos amigos del Rey, y llevaba veinte años desempeñando el cargo de jefe superior de Palacio, en el que había sustituido al duque de Sotomayor.

A las once y media acudió a orar ante el cadáver la infanta doña Isabel, que iba acompañada de la señorita de Bertrán de Lis, y momentos después lo hizo la Reina doña María Cristina, con la condesa de Heredia-Spínola.

Durante la mañana muchas personalidades acudieron al domicilio mortuorio.

De los primeros fueron los marqueses de Viana y Bendaña, el duque de Sotomayor, el general Zabalza y el conde del Grove.

También estuvieron el alcalde, que dió el pésame a la familia en nombre del Ayuntamiento, pues, como se sabe, el marqués de la Torrecilla era actualmente concejal de nuestro Municipio; el patriarca de las Indias, el obispo de Madrid-Alcalá, el marqués de Torres de Mendoza, el duque de Miranda, todo el resto del personal palatino y muchísimos aristócratas.

Igualmente acudió al palacio de la calle de Peligros el presidente del Directorio.

La capilla ardiente.—El entierro.

A mediodía quedó instalada la capilla ardiente en el salón biblioteca de la casa, donde se dirán misas mañana, que acudirá a oír la Real Familia.

Por disposición del finado no dan guardia al cadáver la sección de Alabarderos a que tiene derecho como grande de España.

Se suspende la capilla pública de hoy en Palacio.

En la secretaría particular del Rey se ha facilitado a primera hora de la tarde la siguiente nota:

«Con el triste motivo del fallecimiento del excelentísimo señor marqués de la Torrecilla, como jefe superior de Palacio, Su Majestad el Rey (que Dios guarde) ha suspendido la capilla pública del miércoles de Ceniza.»

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

Los peligros de la circulación

Muerto por un «auto».

Al salir de su domicilio, Barquillo, 5, don Santos María de la Puente, fué atropellado por el auto 10.426, conducido por Juan Naranjo Ortega, y le causó tan graves lesiones que falleció a los pocos momentos de ser trasladado a su propia casa.

Sensible desgracia

Muerte de Aranaz Castellanos.

BILBAO 24.—Ayer mañana puso fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, el conocido escritor de costumbres vascas don Manuel Aranaz Castellanos.

Se relaciona su fatal resolución con la pérdida de toda su fortuna, como derivación de la suspensión de pagos del Crédito Unión Minera.

Ha sorprendido su resolución, pues el finado dió muestras de gran entereza al conocerse la noticia, que significaba para él la ruina.

Para llevar a cabo su propósito salvó de la población por el camino de Recalde, matándose en un lugar despoblado.

Castellanos tenía una personalidad relevante en nuestras letras, como periodista y como autor de novelas.

Fuó director de «El Liberal», de Bilbao, y asiduo colaborador de «El Liberal», de Madrid.

Entre sus novelas de costumbres vascas descuellan «Cachalote», «Begy-Eder Calabazatorre», «Mari-Cata» y «El negocio de doña Francisca», siendo más especialmente conocido, literariamente, por sus admirables «Cuadros vascos».

Descanse en paz el infartunado escritor.

POMPAS FUNEBRES
AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 -M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Contra la Sociedad de Autores

Fallo de una sentencia.

El juez del distrito del Hospital, en el pleito que se seguía a instancia de don Tirso G. Escudero contra la Sociedad de Autores Españoles, y don José María Martín (Granada), después de cinco considerandos, ha dictado el siguiente fallo:

«Fallo: Que debo estimar y estimo la demanda formulada en este juicio por don Tirso García Escudero contra la Sociedad de Autores Españoles y don José María Martín (Granada), a que tan pronto como esta sentencia sea firme, paguen a don Tirso García Escudero la suma de «cincuenta y dos mil doscientos cuarenta y cuatro pesetas con setenta y seis céntimos, importe total de la indemnización de daños y perjuicios a que solidariamente vienen obligados por el incumplimiento de contrato sin hacer expresa imposición de las costas del juicio.»

Del espíritu de los considerandos se desprende la destrucción de la Sociedad de Autores, la cual está pendiente también de resolución en otro incidente con el maestro Calleja.

Informaciones del extranjero

La Bolsa

Desde Londres

La Embajada en los Soviets y el petróleo de Albania.

LONDRES 23.—En la sesión de ayer tarde en los Comunes, contestando a una pregunta sobre las relaciones con los Soviets, mister Chamberlain ha declarado que el Gobierno no tiene, en manera alguna, intención de nombrar embajador en Moscú.

El Gobierno no quiere tomar la iniciativa, y espera a los acontecimientos.

Con respecto a las concesiones petrolíferas en Albania, mister Chamberlain declaró que dichas concesiones han sido acordadas a la Persian Oil por el Gobierno albanés; pero que, no obstante, se está en conversaciones entre Inglaterra e Italia, en tono amistoso, y que se espera llegar a una solución satisfactoria.

Contestando a otra pregunta, el ministro dijo que la cuestión de los armamentos terrestres y aéreos había sido examinada oficialmente con mister Kelleg, y que eso era todo.

El obrero inglés vive mejor que el ruso.

En la presente semana se publicará el informe de la Misión laborista recientemente regresada de Rusia.

Se conocen algunos extremos de dicho informe, en el que, desde luego, se asegura la imposibilidad en que se encuentra el comunismo de aplicar sus doctrinas en la Gran Bretaña.

«Los trabajadores de la Rusia soviética—dice el informe—son menos dichosos que los de la Inglaterra capitalista.»

Los delegados comprueban que la multiplicación hasta el infinito de las cooperativas ha dado al traste con el pequeño comercio.

En términos generales, los salarios son inferiores a los que se pagan en Inglaterra.

En el único punto en que el informe elogia al régimen soviético es en lo relativo a higiene pública.

La convalecencia del Rey Eduardo.

Según todas las probabilidades, el Rey de Inglaterra comenzará la semana próxima su convalecencia en el Sur de Europa.

Le acompañará probablemente la Reina.

Durante la ausencia del Soberano funcionará un Consejo privado de la Corona.

El Rey irá a Cannes por vía terrestre y no a bordo de su yate.

Se cree que durante su viaje marítimo irá a Connaught, donde tiene una «villa», en cabo Ferrat.

Por una parte, la elección de la personalidad encargada de los asuntos de Alsacia y Lorena, en calidad de Comisario extraordinario, daría a este Comisariado una importancia y un relieve excepcionales.

Por otra parte, los Poderes del comisario deberían ser de una extensión y una elasticidad suficientes para todos los fines necesarios.

Francia no tolerará la admisión de Alemania.

El Quai d'Orsay no ha recibido todavía ninguna confirmación oficial de la visita de mister Chamberlain a monsieur Herriot cuando se dirija a Ginebra.

Se ignora todavía dónde se celebrará la conferencia interaliada que debe reunirse hacia mediados de marzo. Pero, desde luego, puede asegurarse que Francia no tolerará nunca que Alemania sea admitida a discutir la cuestión de Colonia.

Los ferrocarriles transpirenaicos.

La Prensa de provincias continúa comentando favorablemente los últimos decretos españoles que imprimen gran actividad a los trabajos de la línea transpirenaica Jaca-Los Arañones.

Se compara esta actividad con la suspensión que han sufrido los trabajos del transpirenaico francés Bedous-Les Borges d'Abel, a causa de las negociaciones entabladas entre la Compañía del Midi y el Estado para la firma de un nuevo convenio modificando el coeficiente kilométrico, que no está ya en relación con el coste actual de los materiales y la mano de obra.

Se hacen votos por que esas negociaciones se terminen rápidamente y puedan proseguir y acabar los trabajos de la vertiente francesa, que permitan la deseada apertura del Transpirenaico de Olorón.

Una multa sin importancia.

PARIS 24.—M. Henri Manem venía introduciendo, desde hace tres años, en Francia, sin pagar Aduanas ni el impuesto sobre la cifra de negocios, lingotes de oro, plata y platino, escondidos en el colchón del coche-cama.

Los inspectores del Estado consiguieron descubrir el fraude, que alcanzaba a 10.000 kilos de lingotes, cuyo valor era de 34 millones.

El Tribunal del Sena ha condenado a M. Manem a quince días de prisión y a 80 millones de francos de multa.

NECROLOGICAS

Celestino Roig Cruz.

El aplaudido e inspirado maestro Roig, autor de tantas populares zarzuelas y en la actualidad uno de los directores de la orquesta de Apolo, pasa en estos momentos por un doloroso trance: el de haber visto morir al mayor de sus hijos, preciosa criatura de seis años, de inteligencia y simpatía poco comunes, y que ha sido arrebatado a la vida en breves días.

De todo corazón enviamos al maestro Roig, nuestro amigo entrañable, y a su esposa, la expresión de nuestro más profundo dolor, deseándoles la necesaria resignación para sobrellevar tan terrible pérdida.

Carlos Soler.

El querido amigo y compañero en la Prensa Carlos Soler, ha muerto.

La triste noticia nos fué comunicada anoche, dejándonos perplejos, anonadados. Sabíamos que la salud de Carlitos—como todos le llamábamos—estaba algo quebrantada; no hace muchos días conversábamos con él y pudimos comprobarlo así; pero nunca nos figuramos que la dolencia iba a tener tan fatal y rápido desenlace.

Una bronconeumonía, complicada con la enfermedad que ya sufría nuestro querido camarada, ha precipitado el fallecimiento.

Descanse en paz el querido compañero y reciban los suyos el testimonio sincero de nuestro sentido pésame.

Mercedes Sanz.

La excelente tiple Mercedes Sanz, que actuaba en el teatro de El Cisne, ha fallecido en plena juventud, a consecuencia de una peritonitis.

El entierro, que tuvo lugar ayer, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Descanse en paz la infortunada artista y reciba su familia el testimonio de nuestro pésame.

DE MADRID Día 24

4 por 100 interior.

Serie F.....	70,10
Serie E.....	70,20
Serie D.....	70,60
Serie C.....	70,65
Serie B.....	70,65
Serie A.....	71,00
Serie G y H.....	71,00
Fin de mes.....	71,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	00,00
Serie G y H.....	00,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	89,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	89,00
Serie A.....	89,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable antiguo.

Serie F.....	95,50
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	95,50
Serie B.....	95,50
Serie A.....	95,75

5 por 100 Amortizable 1917

Serie F.....	00,00
Serie E.....	95,15
Serie D.....	00,00
Serie C.....	95,15
Serie B.....	95,15
Serie A.....	95,15
Tesoros.....	102,15
Marruecos.....	00,00

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.....	93,75
5 por 100.....	10,75
6 por 100.....	109,00

Valores municipales.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	87,75
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obras 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	88,00
V. M. 1923.....	94,00

Acciones.

Banco de España.....	565,00
Banco Hipotecario.....	000,00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Central.....	000,00
Banco Español del Río de la Plata.....	00,00
Tabacos.....	238,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	111,50
Azucareras ordinarias.....	48,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	51,50
M. Z. A.....	362,50
Norte de España.....	378,70
Metro.....	153,00
Tranvías.....	83,75

Moneda extranjera.

Francos.....	36,60
Libras esterlinas.....	33,59
Francos suizos.....	135,60
Liras.....	28,65
Dólares.....	7,05
Francos belgas.....	35,50
Escudos portugueses.....	0,034
Pesos argentinos.....	2,75
Flores.....	2,83

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 70,15; Exterior, 85,55; Amortizable 5 por 100, 95,25; Nortes, 370,50; Alicante, 366,00; Andaluces, 62,20; Orenses, 17,85; Hispano Colonial, 323,25; Tabacos Filipinas, 252,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 36,95; Libras, 33,59; Marcos, 000,00.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 130,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 378,00; Resinera, 165,00; Papelera, 71,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 520,00; Banco Bilbao, 00,45; Banco Vizcaya, 00,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 95,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 20,00; Sabero, 000,00; Sota, 000,00; Nervión, 000,00; Unión, 00,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 00,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 390,00.

Notas financieras

La Bolsa acusa flojedad y negocio reducido, bajando la partida de Interior 10 céntimos al quedar a 70,10.

El Banco de España sube medio entero, y queda a 565,50.

Los ferrocarriles están firmes, y mejoran los Nortes de 375 a 378,50, y los Alicante, de 361,75 a 362,50.

Los francos pasan de 36,65 a 36,50; las libras, de 33,54 a 33,59, y las liras, de 28,95 a 28,65.

Sin otra orientación política que el bienestar de España, ni otro anhelo periódico que el de servir a nuestros lectores, podemos decir con absoluta verdad que LA OPINION es un periódico independiente.



Los proyectos del Palacio central de la Exposición.—Declaraciones en el sumario por falsificación de billetes.—Robado y maltratado.—Agresiones.

BARCELONA 24.—Reunido el Jurado designado para fallar el concurso organizado para elegir el proyecto de Palacio central de la Exposición, ha emitido dictamen concediendo el primer premio de 50.000 pesetas a los señores Eugenio Cendoya y Enrique Catá.

Ha otorgado accésits de 15.000 pesetas a los proyectos de los señores Salvador Soteras, Jaime Santima y Mariano Romani.

El éxito obtenido por el concurso ha sido verdaderamente notable, tanto por el número de proyectos presentados como por la calidad y concepción artística que revelan.

El Jurado acordó, por último, que se recompense a los autores de los demás trabajos con cuotas de 5.000 pesetas a cada uno.

Ante el Juzgado de la Universidad declararon la amante de Tomás Valero, detenido por la falsificación de billetes falsos; la hermana de la víctima y el portero de la casa donde vivía el Valero.

Después de estas declaraciones ordenó el juez se celebrara un careo entre los declarantes, porque el portero aseguraba que el día en que fué muerta la Joaquina Alcaina y el siguiente, la hermana de la víctima subió al piso del Valero, llevándose consigo varios paquetes, extremo que han negado los otros dos declarantes.

Al pasar por la calle del Marqués del Duero Emilio Ametlla, le salieron al encuentro dos individuos que, después de despojarle de la cartera, el reloj y otros objetos, la emprendieron con él a golpes, propinándole una monumental paliza.

En la carretera de Balaguer un desconocido hirió de un disparo de arma de fuego a un carretero que guiaba su vehículo.

Fuó conducido a la Casa de Socorro del paseo de Colón el jornalero Juan del Sagrado Corazón, que presentaba heridas en la mano derecha.

Manifestó que había sido agredido a botellazos por unos desconocidos.

En la calle del Cid, un grupo de desconocidos agredió a Antonio Martín, de veintinueve años de edad, causándole dos heridas incisas, una en el cuero cabelludo y otra en la yugular.

Los agresores se dieron a la fuga.

Se ha recibido un exhorto del Juzgado de Figueras para que se emplace a un ex diputado a Cortes regionalista, contra el que instruyó dicho Juzgado un sumario por desacato a un ayudante de Marina de Cadaqués.

En Amposta un violento incendio destruyó casi por completo una fábrica de descascarillar arroz, propiedad de los señores Marcot y Compañía.

Las pérdidas ascienden a más de cien mil pesetas.

Unión Eléctrica Madrileña

Servicio de obligaciones 6 por 100.

A partir del primero de marzo próximo se pagarán, contra cupón número 4, los intereses correspondientes a las obligaciones hipotecarias 6 por 100, que tiene esta Sociedad en circulación, a razón de 15 pesetas, libre de todo impuesto.

Este servicio se efectuará en Madrid, oficinas de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, 25, y Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa, y en Gijón, Banco Mínero Industrial de Asturias.

Madrid, 23 de febrero de 1925.—Valentín Ruiz Senén, consejero y director gerente.

HIJO DE VILLASANTE Y COMPAÑIA
OPÓTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1005.—MADRID

DESDE LOS TEATROS

Gacetillas teatrales

ESPAÑOL. Hoy, miércoles, a las seis tarde, «Rosas de otoño», gran éxito de Rosario Pino y Margarita Xirgu. Noche, función popular a precios populares, «Cancionera», por Margarita Xirgu, y «Las aceitunas». Se despacha en Contaduría.

LARA.—Éxitos clamorosos de «La señorita Primavera», preciosa comedia de Fernández del Villar, y de «La vuelta al redil», gracioso juguete cómico de Honorio Maura.

Hoy, a las seis, «La vuelta al redil»; por la noche, a las diez y media, «La señorita Primavera».

Espectáculos para hoy

REAL.—No hay función. (El jueves última de Tahis, por la diva Yvonne Gall y César Fornichi).

ESPAÑOL.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, Rosas de otoño, por Rosario Pino y Margarita Xirgu.

A las diez y cuarto, Cancionera, por Margarita Xirgu, y Las aceitunas.

PRINCESA.—Compañía de Elena Yordi. (Última semana). A las seis y a las diez y cuarto, El hombre, la bestia y la virtud. Pirandello.

LARA.—A las seis, La vuelta al redil. A las diez y media, La señorita Primavera.

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis, Torre de marfil y números escogidos de El jardín encantado de París.

Noche, no hay función.

INFANTA ISABEL.—A las seis y a las diez y media, Disraeli.

MARAVILLAS.—Compañía Alba Bonafé.—A las seis, Mi tía Javiera.

A las diez y media, Mi tía Javiera. NOVEDADES.—A las seis, doble, La Bejarana.—A las diez y media, doble, La Mezquita y El mastín de La Pedrosa.

EL CISNE.—A las seis y cuarto, El reloj de Lucerna.

A las diez y cuarto, El señor Joaquín y El tambor de Granaderos (reestreno).

PALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje, de diez y media a una y de cuatro y echo y media.

Todas las tardes, «tes-baile».

PRICE.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, grandiosa compañía de Circo. Interesante y extraordinario programa.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a remonte; Echániz y Aramburu contra Jurico y Tacolo.

Segundo, a pala: Orue y Ermúa contra Izaguirre y Pérez.

YLLERA FOTÓGRAFO
ESPECIALIDAD EN RETRATOS : PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS — AMPLIACIONES —
42, Cava Baja, 42
Teléfos Gráficos.—Verónica, 13 y 15. MADRID

DE PORTUGAL

El decreto de reforma bancaria.

LISBOA 24.—La Comisión de peritos encargada por los Bancos y entidades bancarias de hacer un detenido estudio del «decreto de reforma bancaria», lo han efectuado, elaborando su informe.

La Comisión ha visitado al ministro de Hacienda para hacerle entrega del mismo.

El ministro declaró que en muchos de sus puntos coincidía con su opinión personal, y otros necesitan su estudio.

Prometió que en la semana próxima dará su parecer sobre el decreto y respecto al conflicto creado con los Bancos y casas bancarias, que se dicen gravemente lesionados en sus intereses, y aseguran que el decreto es contrario a los contratos existentes entre ellos y el Gobierno.

El Carnaval en Lisboa.

LISBOA 24.—Con gran animación ha transcurrido el Carnaval en las calles, viéndose pocas máscaras.

Hubo muchos disfraces infantiles.

En la Avenida de la Libertad se celebró el desfile de coches y carrozas, que estuvo bastante concurrido.

En los cinemas se dieron sesiones de películas con batallas de confeti en los descansos.

Desde Francia

Las relaciones con el Vaticano.

PARIS 24.—Según noticias recibidas de Roma, en determinados círculos eclesiásticos parece estudiarse favorablemente, acerca de las relaciones entre Francia y el Vaticano, el siguiente proyecto de solución:

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artritis

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería, Platería, Relojería, Artículos para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

¡ALERTA! GUERRA A LA VIDA CARA EN El Barato de Madrid

Plaza de Nicolás Salmerón, 13 Grandiosa liquidación y saldos

DOS VAGONES DE GENEROS DE PUNTO INGLES, MANTAS DE CAMA, CAPAS SEÑORA Y MIL ARTICULOS MAS, A LA MITAD DE SU PRECIO

2.000 piezas de tela blanca, desde... 12	1.750 camisas para obreros, desde... 3,75
600 idem con 6 sábanas, desde... 21,50	1.500 colchas cámaras, desde... 5,90
200 idem hilo Escocia, 20 metros, desde... 34,50	1.500 toallas felpa, desde... 1
1.500 sábanas grandes, desde... 3,75	2.000 mantas muletón, desde... 1,70
1.400 camisas caballero, 2 cuellos, desde... 6,90	500 cortes de traje para caballero, desde... 14,50
300 mantones azules y negros, desde... 11,90	1.000 camisetas para idem, desde... 1,25
300 docenas pañuelos caballero, media docena... 2,50	800 cortes de colchón, desde... 9,90
	600 calzoncillos cortos, desde... 2,90
	Cortes de bata, lana inglesa, desde... 2,90

ATENCIÓN

Además del estupendo regalo de la colcha y las 1.000 pesetas, se regala también la venta de un día todos los meses, en géneros, a todos los clientes. Pida su ticket de compra para entregarle el regalo.

El sorteo se hará los primeros de cada mes, ante el notario don José Méndez de la Parra, en su domicilio: Imperial, 1, segundo izquierda.

NOTA IMPORTANTE

El primer regalo de la colcha y las 1.000 pesetas ha correspondido en el número 18.398. El agraciado de dicho número ha sido el empleado del Gas don Aurelio García Blázquez, a quien en la fecha de hoy han sido entregados los importantes regalos, a presencia de los guardias números 945 y 931, de este distrito. Su fotografía está puesta, para satisfacción del público, en uno de los escaparates de este comercio.

A los vendedores y comerciantes, grandes rebajas en géneros de punto, por kilos, desde 10,50 ptas.

ASI SE DEMUESTRA LA HONRADEZ DE LOS BUENOS COMERCIANTES:

EL SEGUNDO REGALO DE LAS 1.000 PESETAS EN DINERO Y 500 EN GENEROS HA SIDO REPARTIDO EL DIA 6 DE AGOSTO EN 750 POBRES, POR NO HABERSE PRESENTADO EL NUMERO 27.887, PREMIADO EL 12 DE MAYO PASADO, EN EL BARATO DE MADRID

El día 19 del pasado noviembre tocó el regalo a todos los clientes. Presenten los tickets de compra dentro de los treinta días y se les devolverá el importe en géneros, o completamente gratis.

Para jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

[Precio: UNA PESETA]

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5 Farmacia MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION



¡Qué noche para por la tos!

Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO ARA CALMAR LA TOS MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA Evitan los pulmones :: Suben bien En todas las farmacias de España: 2 pesetas

A 0,75 PESETAS CAJA

Pastilla mentol y cocaína

GARCIA RODRIGO

Curan garganta y tos

Plaza de Santo Domingo, 6.-FARMACIA MADRID

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUESTO AL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosea las encías la pasta dentífrica Orive.

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 45 M

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador

Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

(Anticatarra, Calmante)

Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. --MADRID

El anunciante que sepa anunciar acudirá a las columnas de LA OPINION, que es el periódico que forzosamente han de leer cuantos quieran enterarse, sin esperar a la noche, de la noticia sensacional o el suceso inesperado.

PASTILLAS Cloroborosódicas con cocaína y mentol.--Boca, garganta y toses rebeldes. "BONALD" DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. — 2 pesetas caja. PREVENTIVAS DE LA GRIPPE